

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97

Вторник, 20 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

## Широко распространить опыт технолога Александра Иванова!

Истинно творческая инициатива до уровня передовых. Сейчас в коллективе советских патриотов. Бьет ключом новаторская мысль, направленная на достижение новых успехов в труде. И, как всегда, столько месяцев назад на всю страну прогремело имя московского закройщика, инициатора передачи опыта стахановцев всем рабочим Василия Матросова, так в последние недели повсеместно стало известно имя технолога Александра Иванова, который стал зачателем движения инженеров и техников за дальнейшее совершенствование технологии производства.

Что сделал Александр Иванов, технолог третьего механического цеха Кировского завода на Урале, техник-коммунист? Он разработал и внедрил новый метод обработки зензев для тусениц трактора. Осуществление этого метода не потребовало увеличения числа рабочих и оборудования, никаких капитальных затрат. Более совершенной стала лишь технология. И это позволило повысить производительность труда на участке в два раза, превзойти на 75 процентов проектную мощность станков. В результате внедрения новаторских предложений резко возрос выпуск продукции, повысилось ее качество, снизился себестоимость.

Почин Александра Иванова нашел широкий отклик не только на заводе, где он работает, но и на десятках других предприятий — в Москве, Ленинграде, на Урале, в Донбассе, востолкнули инициативу многих сотен инженеров и техников. Новое движение явилось еще одним подтверждением того, что передовые хозяйственники, инженеры, техники и мастера выступают в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября как руководители и новаторы производства во всех отраслях промышленности. Как подчеркивала в своей недавней передовой статье газета «Правда», это — одна из характерных черт нынешнего этапа соревнования.

Мы видим это и на примере промышленных предприятий нашего города. Как видно из статьи, в цехе № 10 завода сельскохозяйственного машиностроения, где командиры производства провели огромную работу по освоению и усилению выпуска борон «Зиг-заг», а также запасных частей к плугам. Начальник цеха № 1 тов. Шраг, заместитель начальника цеха № 10 тов. Шерман и многие другие внесли по несколько предложений, позволивших расширить «узкие места» производства, резко поднять производительность труда. Без осуществления этих мероприятий завод не смог бы в прошлом месяце почти в два раза увеличить выпуск различной продукции.

Распространение начинания Александра Иванова, движения технологов-новаторов — жизненное, необходимое дело. Нужно всячески поддержать это новое проявление творческой активности и советского патриотизма наших инженеров и техников. На многих предприятиях страны в этом направлении сейчас проводится большая организационная работа. Созданы общезаводские комиссии. Большое распространение получили конкретные индивидуальные обязательства инженеров и техников по усовершенствованию технологических процессов в дополнение к их обычной работе. На важнейших участках созданы комплексные бригады из технологов, мастеров, стахановцев.

Нужно провести это и на предприятиях нашего города.

Необходимо усилить заботу о повышении квалификации технологов, инженеров и техников. Систематическое проведение лекций о новейших достижениях науки и техники, активизация работы научно-инженерных технических обществ (на предприятиях, а также городского), организация обмена опытом работников.

**Народы Советского Союза, под руководством партии Ленина — Сталина успею ликвидируют последствия войны, восстанавливают свое хозяйство, двигают его дальше вперед, строят новую жизнь, уверенно идут к великой цели — к полной победе коммунизма в нашей стране.**

**Трудящиеся Орска! Еще выше производительность труда на благо Родины!**

## 30-й годовщина Октября — достойную встречу!

### СОРЕВНОВАНИЕ О ПРОФЕССИЯМ

В цехе № 10 завода сельскохозяйственного машиностроения широко развернуто соревнование по профессиям. С каждым месяцем оно выдвигает новых передовиков производства.

Например, первенство в соревновании прессовщиков долгое время удерживал тов. Яковлев. Он выполнял сменную норму на 150—170 проц. Сейчас его опередила прессовщица тов. Юд, выработка которой достигла двух норм.

### Впереди коллегив цеха № 5

Завод имени Чкалова наверстал упущенное в первой декаде месяца и сейчас работает по графику. В последние дни он значительно превышает нормы.

С новой силой развернулось социалистическое соревнование между коллективами цехов предприятия. Впереди идут неф-

Тов. Балабанова пришла в цех в начале этого месяца. За короткий срок работница успешно освоила операцию нарезки гаек. Сейчас она — двухсотница.

— Не покидать цех пока не выполнено дневное задание! — Это стало девизом всех обработчиков и сборщиков. В последнее время они ежедневно собирают по 210 комплектов борон.

### Металлурги никеля опережают график

С каждым днем коллектив никелькомбината улучшает свои производственные показатели. Позавчера суточное задание превышено по всем видам полуфабриката и готовой продукции — агломерату, пролаву, файнштейну, закиси, никелю.

Никельщики стремятся в мае полностью возратить стране долг, образовавшийся у них в результате невыполнения январской и февральской производственных программ, и успешно завершить план первых пяти месяцев текущего года.

### Бригада Николая Шершицкого выполнила месячное задание

Вчера комсомольско-молодежная бригада клепальщиков завода металлоконструкций, руководимая Николаем Шершицким, рапортовала о досрочном завершении месячного задания.

В течение месяца бригада должна положить 10 тысяч заклепок. К 19 мая ею сделано 10600 заклепок. В отдельные дни выработка Шершицкого и его товарищей достигала 395 процентов нормы, обычный же ее показатель — две нормы в смену.

Бригада Шершицкого крепко удерживает первенство в соревновании клепальщиков мостового цеха.

Среди свердловиков на стационарных кондукторах первое место, как и прежде, держит бригада тов. Самохина. За месяц она должна просверлить 15 тысяч отверстий в мостовых и других конструкциях. 11 тысяч отверстий ею уже сделано. Соревнующаяся с ней бригада тов. Власенко также значительно превышает норму выработки.

В соревновании сборщиков задает тон бригада тов. Гаушников.

### ЗАКАНЧИВАЕТСЯ СБОРКА ЧЕТВЕРТОГО РОЛЬГАНГА

В механосборочном цехе Южуралмашинозавода заканчивается сборка четвертого рольганга для блюминга, который будет установлен на Закавказском металлургическом заводе.

### На строительстве индивидуальных домов для паровозняков

На железнодорожном узле развертывается строительство индивидуальных жилых домов для паровозняков. Работы ведет коллектив 7-го стройучастка, в частности его бригады, руководимые мастером тов. Андриановым.

Строители обязались построить первые десять домов к 1 июня 1947 года. Хоро-

шо идет кладка стен. Звено каменщиков тов. Селикова выложило дом за 3 дня, выполнив свою норму на 154 процента. Звено тов. Серых сложило дом за 4 дня. Постакановски трудятся подсобные рабочие из молодежной бригады тов. Потаповой.

Коллективный корреспондент — редакция газеты «Сталинский призыв».

ДОСРОЧНО

### ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## Без перемен..

Мошная и грейдерная дороги между Старым городом и поселком Локомотив имеют большое значение для Орска. Они связывают промышленное правобережье со Старым городом и через него с железнодорожным узлом. По ним ежедневно проходят сотни грузовых и пассажирских автомашин, перевозящих ежедневно тысячи тонн различных грузов и много пассажиров.

Эти дороги до сих пор еще не приведены в порядок. Осенью прошлого года дорожно-строительная контора горкомхоза (начальник тов. Гречановский) потратила на их ремонт около двух месяцев, по так его и не закончила. Всю зиму автомашины ныряли в снежные ухабы. Шоферы и пассажиры не раз вспоминали недобрым словом руководителей горкомхоза.

С наступлением весенней распутицы движение автобусов транспорта стало совсем невозможным.

Наводок легко разрушил мошную дорогу, без труда выворотив леурамбованные камни. Пришла в негодность и грунтово-бетонная дорога. Исполком городского совета депутатов трудящихся вынес постановление, обязывающее руководителей заводов и строит Орска принять активное участие в восстановлении дорог, намечил сроки окончания ремонта: грейдерной к 1 мая, мошной — к 15 июня.

Полмесяца тому назад эти дороги были закрыты для движения автобусов транспорта, на обочинах появились дощечки с надписью: «Движение автобусов транспорта строго воспрещается».

На этом дело и кончилось. Длина обеих дорог равна примерно шести километрам. Их должны восстановить трест Главнефтестрой, трест № 1 Министерства лязгового машиностроения, трест «Южуралтяжстрой», управление Центроспецстроя и заводы: механический, сельхозмашиностроения, имени Чкалова и ряд других. Бороче говоря, на каждое предприятие приходится участок в триста —

затем газета «Прайд», это — одна из характерных черт нынешнего этапа соревнования.

Мы видим это и на примере промышленных предприятий нашего города.

Цех № 2 никелькомбината из месяца в месяц увеличивает выпуск катодного никеля и другой продукции, повышает их качество, снижает себестоимость. В достижении этих успехов немалая заслуга принадлежит инженерам, техникам и мастерам коллектива гидротеплоагрегатов, которые настойчиво работают над улучшением технологии и организации производства.

Изменение порядка заливки ванн гипохлоритом, предложение начальником гидратного отделения тов. Никитюком, позволило без каких-либо дополнительных затрат и увеличения числа рабочих увеличить извлечение кобальта на 10 процентов. Инженеры тт. Петров, Зельдер и другие, в содружестве с мастерами и стахановцами, разработали новую технологию работы электролизных ванн, поднявшую производительность труда электролитички в полтора раза и позволившую повысить выдачу никеля. Такая же большая работа проведена на всех переделах второго цеха. Команды производства зняли ведущую роль в распространении стахановских методов труда, в подтягивании всех рабочих

и техников. Систематическое проведение лекций о новейших достижениях науки и техники, активизация работы научно-инженерных технических обществ (на предприятиях, а также городского), организация обмена опытом работы родственных предприятий — это и многое другое позволит расширить деловой кругозор инженерно-технических работников, а, стало быть, поможет им добиться лучших успехов в работе.

Движение технологов нуждается в повседневном руководстве со стороны хозяйственных и партийных руководителей, которые обязаны создать все условия для максимального развертывания творческой мысли командиров производства.

Передовые инженерно-технические работники смело двигают вперед советскую технику, решительно улучшают организацию производства, создавая условия для систематического выполнения всеми рабочими новых, прогрессивных технических норм, их социалистических обязательств. Пусть же ряды новаторов непрерывно увеличиваются!

Инженеры в технике индустриального Орска должны быть активными участниками всенародного социалистического соревнования за достойную встречу 30-летия Великого Октября!

## ВЫШЕЛ В СВЕТ VII ТОМ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД, 18 мая. (ТАСС). Сегодня здесь началась выдача подписчикам VII тома сочинений В. И. Ленина. В него вошли произведения Владимира Ильича, написанные с сентября 1903 года по декабрь 1904 года, в том числе «Шаг вперед, два шага назад».

В VII томе напечатано несколько ленин-

ских документов, впервые включаемых в сочинения: «Заявление по поводу доклада Мартова», письмо «В редакцию ЦО РСДРП» о выходе Ленина из состава редакции «Искры», проект резолюции о съезде III съезда партии, 4-я речь Ленина об издании партийной литературы, произнесенная на заседании Совета партии и ряд других.

## ЭКОНОМИЯ — МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ

### Инженеры совершенствуют конструкции машин

ТОМСЬ, 17 мая. (ТАСС). На одном из местных машиностроительных заводов изготавливаются маломощные электромоторы постоянного тока. Конструкции их устарела. Это задерживало рост производства.

Инженеры Сафронов и Найшев решили модернизировать конструкции моторов. В содружестве со слесарем Григоренко, фрезеровщиком Богдановым и мастером Поповым они создали совершенно новый мотор. Уменьшилось число деталей. Для изготовления шпильки вместо алюминия теперь ис-

пользуется пластмасса. Отпала необходимость в шпелке для изоляции. На изготовление мотора вместо 21 часа затрачивается всего 3,5 часа.

Модернизированный мотор проще в изготовлении, легче в весе, надежнее в работе. Коэффициент полезного действия увеличился на 10 процентов. Изменение конструкции дало заводу около 3 миллионов рублей годовой экономии и сберегает почти 5 тонн цветного металла.

Сейчас дирекция завода решила рассмотреть конструкции ряда других машин.

### О СВЕДЕНИИ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

30 мая, в 6 часов вечера созывается очередная 48-ая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии рекомендуются следующие вопросы:

1. О пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства г. Орска на 1946—50 гг.

2. Организационные вопросы.

Исполнительный Комитет Орского городского Совета депутатов трудящихся.

десять домов к 1 июня 1947 года. Хоро-

## ДОСРОЧНО

Слесари турбинного цеха ТЭЦ по главе со старшим мастером тов. Кузнецовым на один день раньше графика закон-

чили ремонт первой турбины. Сейчас на станции идет подготовка к капитальному ремонту котлов.

## В ДЕПО ОРСК

### ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ Поезда

За вторую декаду мая паровозники депо Орск провели 23 тяжелых поезда. Они перевезли свыше пяти с половиной тысяч тонн грузов сверх нормы. Четыре тяжелых поезда провел молодой машинист Анисимов, три поезда — машинист Гомозов, по два — машинисты Бычков, Веденев и другие.

С введением летнего графика вождение тяжелых поездов приобретает еще более широкий размах.

### ЭКОНОМЯТ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

Коллектив депо обязался экономить ежемесячно 7 процентов средств, отпускаемых на содержание паровозов.

Около 40 бригад сейчас переведены на хозрасчет. В течение апреля они сэкономили 34 тысячи рублей.

Особенно больших успехов добились в этом деле машинисты тт. Руденко, Меркулов, Додонов, Гаврилов, Гришук и ряд других, сэкономившие по две-три тысячи рублей.

# По Советскому Союзу

## НОВЫЕ ТУРБИНЫ

ЛЕНИНГРАД, 18 мая. (ТАСС). Мощные гидравлические и паровые турбины с маркой Ленинградского металлического завода имени Сталина работают на многих электростанциях страны. Сейчас здесь строятся две гидротурбины для Днепровской ГЭС и три паровых турбины высокого давления мощностью в 50 тысяч киловатт каждая. Ведется также большая работа по проектированию новых агрегатов.

В беседе с корреспондентом ТАСС директор завода, депутат Верховного Совета РСФСР тов. В. В. Кожаринов сообщил:

— Наши конструкторы заканчивают рабочие чертежи теплофикационной турбины высокого давления мощностью 25 тысяч киловатт. Одновременно с выработкой электроэнергии она будет давать пар для технических целей.

Закончен опытно-технический проект газотурбинной установки мощностью в 12 тысяч киловатт. В отличие от паровых турбин рабочей средой является не пар, а газы, нагретые до температуры 650 градусов.

Начинается проектирование оригинальной турбины, которая одновременно будет вырабатывать электроэнергию и давать пар для производственных нужд и для отопления. Она избавит промышленные предприятия от необходимости установки дорогостоящих паровых котлов. Такая турбина строится в СССР также впервые.

Значительный технический интерес представляют новые проекты бюро водяных турбин. Здесь заканчивается составление рабочих чертежей автоматической гидротурбины для Нивской электростанции.



Зуборез экскаваторного цеха Уралмашзавода В. Т. Пономарев в первом году пятилетки выполнил семь годовых норм. Знатный стахановец обслуживает одновременно пять зуборезных станков и добивается такой установки фрезы, чтобы она работала всеми витками и резанье шло плавно. Для нарезки шестерен с большим числом зубьев тов. Пономарев применяет двухходовую червячную фрезу. Вдвое увеличил производительность труда обработка фрезер «пакетами»: он ставит на станок сразу целую партию их—по 10—15 штук.

На снимке: В. Т. Пономарев, Фото Ж. Берланда.

Прессклише ТАСС.

## УРАЛЬСКИЕ ЭКСКАВАТОРЫ

МОЛОТОВ, 17 мая. (ТАСС). Завод имени Молотова начал выпускать новые экскаваторы с более совершенными приводами. Испытания показали, что таким экскаватором за час можно произвести переработку 100 тонн угля или 70 тонн гравия.

На заводе изготовлены также первые на Урале горные комбайны.

## ФИЛЬМ

### «РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ»

В студии «Союздетфильм», неподалеку от территории Сельскохозяйственной выставки, начинаются съемки нового художественного фильма «Рядовой Александр Матросов» по сценарию Г. Мдивани. Ставит картину лауреат сталинской премии Л. Д. Луков.

также значительно превышает норму выработки.

В соревновании сборщиков задает тон бригада тов. Глушенкова.

Коллектив цеха мостов работает с превышением графика. В мае мы должны сделать 4 капитальных большепролетных моста для железнодорожных магистралей. Этот план, как и в прошлые месяцы, будет выполнен с превышением.

Орские металлисты держат в своих руках переходящее Красное знамя ВДСС и Министрства строительства предприятий тяжелой индустрии. Каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий завода стремится к тому, чтобы коллектив и впрямь был победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, был знаменосцем во всенародном трудовом походе за достойную встречу 30-летия Великого Октября.

Н. СЕЛЕЦКИЙ, начальник цеха мостов завода металлостроения и заводы: механический, сельскохозяйственного и машиностроения, имени Чкалова и ряд других. Короче говоря, на каждое предприятие приходится участок в триста — четыреста метров.

Казалось бы, ремонт будет закончен за неделю, в крайнем случае, за полторы. Но прошло более 20 дней, а к ремонту еще ни одно предприятие не приступило. Горкомхоз делал слабые попытки начать ремонт. Но, отремонтировав несколько метров мостовой дороги, решил тоже пока «пождать». И вот уже несколько дней на дорогах полнейшее затишье.

Стоит ли доказывать руководителям механического завода, треста «Ожурталжстрой» и другим, что, чем быстрее будут отремонтировааны и восстановлены эти дороги, тем больше по ним будет перевезено, тем меньше будет истрачено горючего, дольше проработает автотранспорт, в котором они, эти тресты и заводы, испытывают такой недостаток!

М. КОЖАРНОВ.

## Научно-исследовательский полет аэропланов

17 мая со стартовой площадки Центральной аэрологической обсерватории Главного управления гидрометеорологической службы СССР отправился в свободный полет аэроплан «СССР ВР—63» и субстратостат «СССР ВР—62».

Они отправились в продолжительный научно-исследовательский полет. Экипажи воздухоплавательных аппаратов на различных высотах должны провести различные исследования.

Особенно сложным будет полет субстратостата «СССР ВР—62». Ему предстоит подняться на высоту 6 тысяч метров и пробыть на ней до захода солнца. Субстратостат оборудован приборами для измерения солнечной радиации (энергия солнечных лучей). На его борту установлены также приборы, которые будут вести непрерывные записи температуры, давления и влажности воздуха.

Экипаж снабжен кислородными приборами, парашютами, секстантами для астрономической ориентировки.

## Завод коттеджей

РИГА, 17 мая. (ТАСС). В Риге на территории разрушенного немцами мебельного комбината создается завод коттеджей.

Конструкторское бюро завода разработало проект одноквартирного дома из трех комнат с центральным отоплением, ванной и кухней. Комплекты первых пяти таких домов будут готовы к концу мая.

Началось массовое производство деталей для двухэтажных коттеджей.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Агитаторы — опора парторганизации

Наша партийная организация уделяет повседневное внимание агитационно-массовой работе как непосредственно на производстве, так и на бывших избирательных участках. После того, как закончилась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР, мы пересмотрели состав агитаторов и лучшую часть из них зарешили для дальнейшей работы. Был пересмотрен также и состав руководителей агитпунктов. Все это дало нам возможность создать крепкий коллектив агитаторов, который и является надежной опорой партийной организации в проведении всей агитационно-массовой работы.

Еженедельно, по средам, агитаторы собираются на семинары. Как правило, доклады на этих семинарах посвящаются основным вопросам текущей политики нашей партии. Например, за последнее время были рассмотрены такие вопросы, как государственном бюджете СССР на 1947 год, о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период, о колдоговорной кампании и т. д.

Вместе с тем партийная организация работает о том, чтобы опыт агитаторов постоянно обогащался. Так, на одном совещании были заслушаны доклады нескольких агитаторов о том, как они ведут свою работу.

Повседневная массово-политическая работа агитаторов способствует росту производственной активности, творческой инициативы трудящихся. Например, немалую роль сыграли агитаторы в развертывании предмайского соревнования в нашем коллективе. Результаты массово-политической работы оказались прежде всего в том, что до 95 процентов работающих на нашем производстве были вовлечены в социалистическое соревнование. Значительно сократилось число невыполняющих производственные нормы.

## Политическая учеба комсомольцев

Политическое воспитание комсомольцев является постоянной и первоочередной задачей комсомольских организаций.

Вскоре после выхода в свет решения пленума ЦК ВЛКСМ «об улучшении постановки политического просвещения в комсомоле» мы обсудили его на комсомольском собрании. Выявили много недостатков в политическом воспитании наших комсомольцев, намечали мероприятия по улучшению этой ответственной работы.

Отдельные бригады, встав на стахановские вахты в честь Первого Мая и Дня Победы, вырабатывали по полторы—две, а некоторые и больше трех норм. Лучших показателей в соревновании добились бригады тт. Катковой (штукатуры), Майорова (землекопы), Валлева и Герб (плотники), Гинкель и Исаак (каменщики). Опыт лучших бригад и отдельных производственников широко популяризируется. Агитаторы делают его достоянием всего коллектива, а на основе этого идет подтягивание отстающих до уровня передовых.

Лучшая постановка устной агитация, наша партийная организация уделяет серьезное внимание и другим формам массовой агитации. Широко используются острые политические лозунги, плакаты, боевые листки. Успешно применяются социалистические счета, адресуемые как отдельным рабочим, так и бригадам, участкам. Все это является серьезным средством мобилизации коллектива на досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов. Например, на протяжении всего прошлого года и в первом квартале этого года систематически отставали бригады тов. Шротт (шлакоблочный завод) и тов. Шмидт (железобетонный цех). Партийная организация сосредоточила на этих бригадах больше внимания и результаты не замедлили сказаться. Бригада тов. Шротт в предмайские дни серьезно подтянулась, подняв выработку норм до 120 процентов. Выравнилась тогда и бригада тов. Шмидт, добившаяся перевыполнения норм на 8 процентов.

Опыт нашей партийной организации показывает, что хорошо налаженная массово-политическая работа в коллективе обеспечивает успешное решение производственных задач, стоящих перед предприятием.

**Н. СЫБТНЫЙ,**  
зам. секретаря парторганизации  
треста № 1 Главнефтьстроя.

## ОКОНЧАНИЕ РАБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИЯ ЕВРОПЫ

ПАРИЖ, 17 мая. (ТАСС). Как сообщают, начало которой назначено на 5-ю из Женевы, вечером 15 мая закончилась текущего года, и создания тем временем сессия Экономической комиссии денежного секретариата комиссии, отвечающего Европы организации Объединенных наем требований. Гуннар Мюрдаль подчел Секретарь комиссии Гуннар Мюрдаль заявил, что Экономическая комиссия для вид, что Экономическая комиссия для Европы является консультативным органом ропы разработала методы и пути своей ( не имеет в своем распоряжении никаких душей деятельности. Тем не менее орудия для того, чтобы предпринять действенный период еще не закончилась по оказанию помощи даже в самых это произойдет лишь после второй сессии странных случаях.

## ДОСТИЖЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ ЗА ДВА ГОДА

ПРАГА, 16 мая. (ТАСС). В выпуске внешней торговли Чехословакии за два года здесь специальным бюллетене «Два года составил 4,4 миллиарда крон. работы правительства Национального фре Далее в бюллетене говорится, что за 2000 миллионов крон на помощь деятельности о достижениях Чехословакии домохозяйным и на увеличение государственных пенсий по старости. На социальное национализировано 60,4 процента 4683 миллиона крон отпущено жертвам войны промышленности. В результате земельные и фашистской оккупации.

За два года на чешских землях быстрое восстановление отпущено 4631 миллион крон. национализировано 60,4 процента 4683 миллиона крон отпущено жертвам войны промышленности. В результате земельные и фашистской оккупации. реформа распределено 1200 тысяч га земли. Бюллетень отмечает также и другие услуги. Сооружено 1310 мостов, построено иехи, достигнутые правительством Национальных и отремонтировано старых 1238 километровой фронта Чехословакии за истекшие метров шоссеных дорог. Активный баланс года.

## К переговорам между США и Югославией по вопросам финансово-ленд-лиза

ВАШИНГТОН, 18 мая. (ТАСС). Господи их граждан друг к другу, а также о-дарственный департамент США и посольство новых вопросов ленд-лиза. Югославскую во Югославии в Вашингтоне опубликована делегацию будет возглавлять заместитель совместное заявление о том, что правительством иностранных дел Югославии Весты Соединенных Штатов и Югославии дебит, Американскую—помощник государственных секретаря по экономическим вопросам в Вашингтоне относительно американского просам Топл. Представитель государственного департамента Уайт заявил корреспондентам, что, по его мнению, Югославия должна по ленд-лизу 32 миллиона долларов и что стоимость по вопросам иностранной собственности Югославского имущества в США почти вдвое превышает стоимость американского имущества в Югославии.

## Выступление Уоллеса в Детройте

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). По сообщениям печати из Детройта, бывший вице-президент США Уоллес, выступая с речью на митинге, организованном «Лигой граждан Мичигана», на котором присутствовало большое число членов профсоюза рабочих и томобильной промышленности, входящего в конгресс производственных профсоюзом, настаивал, чтобы американские члены профсоюз взяли на себя руководство в развертывании «реальной широкой программы борьбы за ликвидацию войны». По словам Уоллеса, такая программа должна предусматривать разоружение, «соглашение об обязательном международном контроле над атомной энергией, интернационализации стратегических районов и полное искоренение фашизма».

Подвергнув снова резкой критике программу Трумана в отношении Греции и Турции, Уоллес предупредил, что «американские реакционеры в своей слепой ненависти к России действуют таким образом, что весь мир объединится против Соединенных Штатов». Уоллес заявил, что в настоящее время комсомольцы являются

ных против рабочих, «выгодных для богатых законов о снижении налогов, ассигнуя 24 миллиона долларов на вмешательство в жизнь всех правительственных служащих и 400 миллионов долларов на вооружение турецкой армии и для борьбы с горными отрядами греческих партизан». Эти действия, сказал Уоллес, являются «результатом двухпартийной политики, которая двухпартийна по близорукости, эгоизму, узкому национализму и алчности». Уоллес предупредил, что «люди, которые громко эхают о коммунизме с целью ускорить свою политическую карьеру, неизбежно встанут на путь реакционной травли в силу своего фанатизма и нетерпимости». Уоллес осудил антикоммунистическую кампанию, ведущую в Соединенных Штатах. Если коммунизм представлял собой угрозу в Соединенных Штатах, сказал Уоллес, то правительство США должно представлять такие доказательства, которые народ мог бы познать, а не возбуждать ненависть и истерию.

На митинге выступили также вице-председатель профсоюза рабочих автомо-

## Французские газеты об американских планах в отношении Франции

ПАРИЖ, 17 мая. (ТАСС). Газета «Либерасьон» опубликовала статью Турну, посвященную «помощи» США ряду стран, в частности зондажу США в отношении Франции.

Сейчас уже можно уточнить, пишет Турну, что хочет Америка получить от Франции в обмен на экономическую помощь. «Это, во-первых, контроль над капиталовложениями. Американские финансисты хотели бы на самом деле получить гарантию того, что кредиты не пойдут на покрытие бюджетного дефицита. Этот контроль будет осуществляться через частные банки и кредитные учреждения. Во-вторых, создание франко-американского пула для технического оснащения и развития заморских территорий вообще, но особенно Северной и Западной Африки. В-третьих, подписание соглашений об организации в Африке посадочных площадок для «коммерческих» воздушных линий Соединенных Штатов. Эти соглашения будут именоваться «взаимными» в полном смысле, что Франция в свою очередь будет иметь права создавать посадочные площадки в Америке или на территориях, находящихся под американским влиянием».

«По сведениям, достойным доверия, — продолжает Турну, — первая часть кредитов Франции будет равняться миллиарду долларов. Эти кредиты будут предоставлены не международным банком реконструкции и развития, но частными американскими банками частным французским банкам... Интересно отметить, что государственный департамент зондировал в этом отношении не только правительственные круги. Так как Вашингтон не исключает возможности появления правительства де Голля, то бывшего главу правительства просили уточнить—какова будет его позиция в отношении подобных экономических договоров».

Касаясь этих американских условий, Барселу подчеркивает в «Парижском либере», что цели США являются одновременно экономическими и стратегическими и что в отношении некоторых французских заморских территорий трудно сказать, ищет ли там США «базы» или рынки.

## АМЕРИКАНСКАЯ НОТА ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 17 мая. (ТАСС). Посол Соединенных Штатов Макгин вручил вчера Палладису ответ правительства США на просьбу греческого правительства разъяснить рекомендации американского посла в отношении расширения числа амнистий. Официально о содержании американского ответа ничего не было объявлено.

Палладис заявил журналистам лишь то, что взгляды двух правительств совпадают и что американский ответ свидетельствует о полном взаимопонимании. По сведениям хорошо осведомленных журналистов, правительство США в этой note советует греческому правительству проявить усилия для «расширения амнистий, чтобы показать всему миру желание справедливо решить внутренний вопрос». В note говорится, что амнистия, данные до сих пор, не имели успеха из-за недоброй партизан к правительству и военным судам.

## Письма читателей

## Пустые обещания

В начале февраля я стала в городскую мастерскую индивидуальных заказов материалов на пошив демисезонного пальто. Заказ обещали выполнить к концу месяца. Затем срок пошива перенесли на март, апрель и т. д.

Вера этил обещаниями, я осталась на весну без пальто.

Когда же, наконец, мастерская выполнит мой заказ?

С. НИКИТИНА.

## Почему срываются спектакли

10 мая в клубе треста «Южуралгазстрой» был назначен спектакль «Мещане». Строители и их семьи с большой охотой шли в клуб, но вскоре им пришлось возвратиться домой, ибо артисты не приехали. Спектакль перенесли на 13 мая. Но и на этот раз он сорвался.

В чем дело? Оказывается некоторым работникам театра не поправились машины, которые были за ними посланы, хотя на этих же машинах ежедневно направляются на работу и возвращаются обратно сотни рабочих и служащих стройки.

В. КРЮК.

## ПО ГОРОДУ

## СЕГОДНЯ В ШКОЛАХ НАЧИНАЮТСЯ ЭКЗАМЕНЫ

Сегодня начинаются экзамены в школах города. Ученики, педагоги и родители школьников, готовые классы, в которых будут проходить экзамены, вложили много стараний и любви, чтобы в такой важный для школьников день всюду было торжественно и празднично.

Вчера ученики четвертого класса «Б» школы № 49, после занятий, под руководством своей учительницы Татьяны Сергеевны Молочниковой, принялись за уборку своего класса. Они принесли из дома порттеры, шторы, скатерти, дорожки, цветы.

Празднично убрали свои классы и учащиеся старших классов.

М. ФЕДОРОВА.

## ПРОИЗВОДСТВО ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫХ НАПИТКОВ

Горькопрохладительный завод за полтора месяца изготовил и реализовал среди населения города около 20 тысяч литров морса и кваса.

брани. Вышли много докладов и политическое воспитание комсомольцев, наметили мероприятия по улучшению этой ответственной работы.

Для охвата комсомольцев учебой было организовано три кружка: по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», Конституции СССР и Устава ВЛКСМ. Каждый комсомолец являлся слушателем одного из таких кружков.

Занятия начались неплохо. Отдельные товарищи (Соколова, Чиялкина, Гернер и другие) вначале неаккуратно посещали занятия. Мы вызвали их на заседание комитета комсомола и обсудили их поведение. Выяснилось, что эти комсомолды пропускали занятия без уважительных причин. Члены комитета комсомола в своих выступлениях разнесли непосещавшим товарищам, что таким отношением к учебе они нарушают устав комсомола. Кроме того, политически неграмотный комсомолец не может быть авангардом среди несознательной молодежи.

Товарищи эти стали заниматься добросовестно.

Выйти уже предельно. Выйти второй и третий главам учебника истории партии. Комсомолец т. Берг хорошо разбирается в истории партии, пропагандист посоветовал ему пользоваться первоисточниками.

Кроме кружковой работы комитет комсомола организует для комсомольцев чтение лекций и докладов. Так, в апреле были прочтены доклады: «О решении февральского Пленума ЦК ВКП(б)», «О заключении коллективных договоров и задачах комсомольцев». В этом месяце намечены доклады секретаря горкома комсомола тов. Морозова о героях Краснодона. Для всей молодежи часто делаются информации и доклады на темы текущей политики.

Около 20 членов нашей организации занимаются в вечерней школе рабочей молодежи. Товарищи Липовецкая, Караулов, Сирота и другие, неплохо справляясь с производственными заданиями, показывают пример и в учебе.

**В. ПЛЕТНЕВ,**

секретарь комитета комсомола треста № 1 Главнефтестроя.

## Медленно строят дома трудящимся Южуралмашзавода

Трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения ведет строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений для Южно-Уральского машиностроительного завода. В этом году он должен сдать под заселение 12000 кв. метров жилой площади, построить ваню, детский сад, здание машиностроительного техникума, детские ясли, шоссе и асфальтированную дорогу. Кроме того, нужно построить 82 индивидуальных дома, в том числе 26 для работников треста.

Трест имеет собственные подсобные предприятия, которые способны обеспечить участки местными строительными материалами. Достаточно сказать, что шлакоблочный завод в год может выпускать 100-120 тысяч шлакоблоков — по 4000 штук в день. Известково-обжиговый завод может давать в год 5000 тонн известки и 100 тонн алебастра. Это количество с избытком обеспечивает строителей. Деревообделочные мастерские механизированы. Они делают балки, щиты перекрытий и перегородок, лестницы, доски для полов и другие столярные изделия. Лесопильный завод имеет две больших пилорамы. По плану трест должен заготовить в этом году 10000 кубометров леса, заготовлено 7500. Но этот лес еще находится в Челябинской области, о его вывозке пока ведутся только разговоры.

Жилищное строительство идет очень медленно, месячные планы систематически не выполняются. В первом квартале трест

понес большие убытки. Плохо работает трест и в мае.

Строительство детского сада начато еще в августе прошлого года. Работы ведутся вот уже 9 месяцев, но до сего времени здание выстроено только на 80 процентов. В апреле на этом объекте чувствовалась лихорадочная поспешность — руководители треста решили показать, что они, мол, строят. В мае наступила затишье и сдача детского сада вновь отодвинута на задний план.

— Сдадим его в последних числах июня, — заявляет управляющий трестом тов. Зиновьев.

Здание детских яслей выстроено на 40-45 процентов: закончена кладка стен, сделаны перекрытия, начата кровля крыши. Работа продвигается медленно. Из-за несвоевременной подачи материалов строители часто простаивают, а после обеденного перерыва, как обычно, площадка почти пустует.

Здание машиностроительного техникума должно быть выстроено к началу учебного года. В управлении треста — десятки распоряжений и приказов из Министерства, обязывающие форсировать его строительство. Работы здесь начаты давно, но здание готово только наполовину.

Еще хуже строятся остальные пять двухэтажных домов, готовность которых равна примерно 30-40 процентам. Строительство домов № 39 и 40 приостановлено из-за нехватки рабочих. Это в то время,

### МОРРИСОН ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, lord-председатель совета Герберт Моррисон, касаясь экономического положения Англии, заявил, что угроза катастрофы еще не ликвидирована.

Говоря о недавнем топливном кризисе, Моррисон сказал: «мы взяли на себя обязательства, превышающие возможности наших топливных ресурсов. Нормированное снабжение одеждой будет продолжаться до тех пор, пока текстильная промышленность не пополнится новыми кадрами».

По поводу платежного баланса Моррисон добавил: «мы должны спешить не только потому, что большинство из нас нуждается в жилищной, одежде и других предметах первой необходимости, но также потому, что мы живем в долг. Наш платежный баланс складывается очень неблагоприятно для нас».

когда трест получил пополнение в 200 рабочих.

Управление треста, особенно его отдел снабжения, работает оторвано от участков. Участки обеспечиваются материалами несвоевременно и не полностью. С подсобных предприятий треста поступают недоброкачественные столярные и металлические изделия, которые приходится на местах вновь переделывать. Второму участку ежедневно недодается по несколько сотен шлакоблоков, в то время как на складах треста они имеются в избытке. Зато снабженцы «затоварили» этот участок битумом, который лежит без движения.

Плохо относится к строительству жилых домов заказчик — отдел капитального строительства Южуралмашзавода, который не обеспечивает объекты санитарными материалами, не дает вовремя планы, проекты и чертежи. Начальник этого отдела тов. Муску ни разу не был на строительных площадках.

До сего времени заказчик не дал строителям чертежей и плана для постройки 56 индивидуальных домов, хотя по графику их строительство должно начаться в мае. Два года ведутся переговоры с заказчиком о постройке 10 коттеджей и 6 двухэтажных домов.

На строительных площадках треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения плохо организован труд, нет согласованности в работе, а отделы и подсобные предприятия треста работают оторвано от участков. Поэтому и жилищное строительство идет черепашьими темпами, из месяца в месяц срываются планы, трест несет большие убытки.

**П. МИХАЙЛОВ.**

### ГЕРМАНСКИЕ УЧЕНЫЕ РАБОТАЮТ НАД ВОЕННЫМИ ИЗОБРЕТЕНИЯМИ ДЛЯ США

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, главная ставка американской армии во Франкфурте-на-Майне объявила, что благодаря участию 350 германских ученых в научно-исследовательской работе, проводимой в США, эта работа продвинулась на 10 лет вперед, опередила намеченный план.

Находясь под контролем военного министерства США, германские ученые работают над проблемами управляемых ракетных снарядов, ракетных самолетов, а также самолетов, скорость которых превышает скорость звука.

### ПРИЗЫВ В ГОЛЛАНДСКУЮ АРМИЮ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГААГА, 17 мая. (ТАСС). Голландские власти продолжают призывать под ружье новые контингенты. Как сообщает АНП, большая часть призванных 1947 года была взята на военную службу вместе с призванными 1945—46 годов, которые уже участвовали в борьбе против индонезийского народа. Сейчас призывается оставшаяся часть призванных 1947 года. Однако, как сообщает АНП, ощущается недостаток в военнообязанных. Поэтому власти решили призвать также большую часть контингента военнообязанных 1944 года.

На основании инструкции Министерства финансов СССР, городской финансовый отдел объявляет всех главных, старших бухгалтеров предприятий, строительных организаций и учреждений города до 25 мая 1947 года представить в соответствующие центральные сберегательные кассы города (по месту жительства) поквартирную заявку на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на общую сумму подписки.

Доводится до сведения граждан, госучреждений и предприятий города, что к 25 мая 1947 года Госстрахом будет закончено **ОБСЛЕДОВАНИЕ ПОСТРАДАВШИХ ОТ НАВОДНЕНИЯ** застрахованных строений и другого имущества с целью определения убытков и сумм страхового возмещения.

Просьба ко всем гражданам, строения коих или другое застрахованное имущество пострадало от наводнения, беспрепятственно допускать комиссию Госстраха для осмотра строения, а руководителям госучреждений и предприятий обеспечить не позже 20 мая 1947 года представление смет на причиненные убытки, для чего необходимо выслать своих представителей на консультации к уполномоченному Госстраха СССР.

Адрес уполномоченного Госстраха: г. Орск, Ворошиловская инспекция Госстраха.

После 20 мая 1947 года никакие претензии граждан, госучреждений и предприятий приниматься не будут.

**Уполномоченный Госстраха СССР.**

Райуполинзаг СССР и Гормолзавод предлагают гражданам города, имеющим обязательства на поставки молока государству, погасить недоимки за прошедшие месяцы до 1 июня 1947 года. К невыполненным обязательствам в сроки будут приняты меры по закону.

### ФУТБОЛЬНЫЕ МАТЧИ

18 мая на городском стадионе Ново-Троицка состоялся футбольный матч между командами орского «Динамо» и сборной Ново-Троицка.

Матч закончился большой победой динамовцев, закончивших игру со счетом 5:0. Хорошо играли футболисты «Динамо» тт. Лебедев, Хрипунов, Голубев и Маслов.

Матч привлек на стадион большое количество жителей Ново-Троицка.

\*\*\*

В Новом городе состоялась товарищеская встреча между командами футболистов «Трактора» (спортивное общество завода сельхозмашиностроения) и «Нефтяник» (спортивное заводу имени Чкалова).

Игра закончилась со счетом 4:1 в пользу команды «Трактор».

Ответственный редактор  
**П. И. АБРАМИЧЕВ**

Для работы на новом нефтеперерабатывающем заводе **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие следующих специальностей: слесари всех разрядов, токари, лаборанты, машинисты, насосчики, шоферы, мастера, электромонтеры, механики, газоробочные, литейщики, жестянщики и др. (как имеющие специальность, так и желающие приобрести ее путем подготовки на заводе).

За справками об условиях работы, оплате, обеспечении квартир обращайтесь в управление нового нефтеперерабатывающего завода.

Орскому учфилially требуется штатный преподаватель бухгалтерского учета.

Обращаться по адресу: ул. Петровского, дом № 59.

Орский учфилially производит набор на вечерние курсы по повышению квалификации старших и главных бухгалтеров.

Обращаться по адресу: ул. Петровского, дом № 59.

Орскому горторгу требуются возчики (со своим транспортом) по развозке и продаже керосина. Оплата по соглашению.